

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Știința

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 200

Joi, 8 decembrie 1983

4 pagini, 50 bani

CONSFĂȚUIRE DE LUCRU LA C. C. AL P. C. R.

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, miercuri, 7 decembrie, a început Consfătuirea de lucru de la C. C. al P. C. R., pe probleme de agricultură.

Organizată din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a secretarului general al partidului, consfătuirea are rolul de a analiza cu răspundere și exigență activitatea desfășurată în agricultură, rezultatele obținute în anul 1983, de a contribui la generalizarea experienței înaintate din unitățile agricole fruntase, în scopul îmbunătățirii muncii în toate sectoarele acestei ramuri de bază a economiei naționale, asigurării tuturor condițiilor pentru îndeplinirea exemplară a indicatorilor de plan pe anul viitor.

Această nouă consfătuire de lucru demonstrează încă o dată, în mod pregnant, grija deosebită și statornică a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea și modernizarea permanentă a agriculturii țării. Pe baza concluziilor formulate de secretarul general al partidului, în urma amplelor analize asupra modului în care s-a acționat pentru realizarea sarcinilor ce au revenit agriculturii în anul 1983, consfătuirea este chemată să desprindă învățămintele necesare pentru perfecționarea activității viitoare și, în mod deosebit, să stabilească cele mai potrivite măsuri pentru realizarea exemplară a planului pe 1984, a programelor adoptate pentru toate sectoarele agriculturii.

În lumina indicațiilor și orientărilor, a direcțiilor și programelor de dezvoltare a agriculturii, ce reflectă elocvent concepția novatoare a conducătorului partidului și statului nostru de înfăptuire a noii revoluții agrare, de realizare a unei agriculturi moderne, de înaltă productivitate, de sporire a aportului acesteia la progresul general al țării, consfătuirea are menirea să stabilească, totodată, căile și mijloacele pentru înfăptuirea obiectivelor cuprinse în documentele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a prevederilor amplului program de asigurare a unor producții agricole sigure și stabile prin folosirea rațională a întregii suprafețe agricole a țării, efectuarea lucrărilor de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului.

La lucrările consfătuirii, care se desfășoară în plen și pe grupe de județe participă primii secretari ai comitetelor județene de partid și secretarii cu problemele muncii de partid în agricultură, directorii direcțiilor generale agricole județene, ai trusturilor județene I.A.S., horticoale și ale S.M.A., cadre de conducere din ministerul de resort, Uniunea Națională și unitățile județene ale cooperativelor agricole de producție, din consilii unice agroindustriale de stat și cooperatiste, asociații economice intercooperatiste, directori de întreprinderi agricole de stat, al unităților de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri fun-

ciare, președinți de cooperative agricole, șefi de fermă, reprezentanți ai unor institute și stațiuni de cercetare și producție agricolă, activiști de partid și de stat, specialiști din ministere și organe centrale, care, prin activitatea lor, contribuie la realizarea sarcinilor importante ce revin agriculturii noastre.

La sosire, secretarul general al partidului a fost întâmpinat de participanți cu multă dragoste și stimă. S-a scândat cu putere „Ceaușescu — P. C. R.!” „Ceaușescu și poporul!”, expresie a sentimentelor de aleasă prețuire și profundă recunoștință cu care întregul nostru popor îl înconjoară pe conducătorul partidului și statului nostru.

În ablauzele celor prezenți, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în prezidiu au luat loc tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Ion Dincă, Manea Mănescu, Ilie Verdet, Petru Enache Gheorghe Stoica.

La începutul dezbaterilor în plen, tovarășul Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a prezentat Raportul cu privire la concluziile și învățămintele ce se desprind din activitatea desfășurată în agricultură în anul 1983; măsurile ce vor fi întreprinse pentru transpunerea în viață a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, în vederea lichidării neajunsurilor, îndeplinirii tuturor indicatorilor de plan la producția vegetală și animală în anul 1984.

Sînt supuse, de asemenea, dezbaterii programele prioritare privind cultura porumbului, plantelor tehnice, sfecele de zahăr, cartofului, legumelor, cele privind viticultura și pomicultura, asigurarea furajelor, realizarea efectivelor planificate de animale, sarcinile pe 1984 în domeniile îmbunătățirilor funciare, ale exportului, mecanizării lucrărilor agricole, autoaprovizionării pregătirii cadrelor din agricultură în perioada decembrie 1983 — februarie 1984.

Au luat apoi cuvîntul participanți la Consfătuire.

Vorbitorii au relevat însemnătatea deosebită a programelor prioritare elaborate sub direcția îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care prevăd măsuri privind amplasarea culturilor, structura soiurilor și hibridurilor, valoarea semintelor, a întregului material biologic, epocile optime de efectuare a lucrărilor agricole și densitatea plantelor, programe menite să asigure creșterea substanțială a producțiilor în sectorul vegetal și zootehnic, subliniind necesitatea ca ele să fie înfăptuite cu deplină răspundere în fiecare unitate agricolă.

În cadrul consfătuirii, care are un pronunțat caracter de lucru, s-au analizat, cu exigență și înaltă responsabilitate comunistă, rezultatele înregistrate în cursul acestui an. S-a arătat că, desi condițiile climatice nu au fost dintre cele mai favorabile, s-au obținut totuși recolte bune, atât la culturile vegetale, cât și în zootehnie, în special în unitățile în care arăturile, însămînțările și lucrările de în-

ținere s-au executat la timp și la nivel calitativ corespunzător. A fost evidențiat faptul că rezultatele superioare înregistrate de unitățile fruntase, rod al muncii bine organizate, al pasiunii și răspunderii profesionale, demonstrează marele potențial pe care îl are agricultura noastră pentru realizarea unor producții mari, de calitate și eficiente sporite. Relevînd succesele dobîndite de unele unități agricole, vorbitorii au arătat că este necesar să se acționeze cu mai multă răspundere pentru preluarea și generalizarea inițiativelor și metodelor avansate de lucru, pentru popularizarea și promovarea experiențelor valoroase, a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnologiei agricole.

Au fost examinate, totodată, în spirit critic și autocritic, neajunsurile și lipsurile existente în activitatea unor unități, consilii unice agroindustriale și organe agricole județene, datorate abaterilor de la disciplina de plan, nerespectării tehnologiilor de cultură, înțelegerii a normelor de densitate a plantelor, folosirii necorespunzătoare a terenurilor, deficiențelor în întreținerea culturilor, îngrijirea și furajarea animalelor care au influențat negativ producțiile din unele unități agricole.

În cursul dezbaterilor a fost reliefată răspunderea deosebită ce revine unităților de stat și cooperatiste, organelor agricole județene în îndepli-

(Continuare în pag. a IV-a)

Ședința Comandamentului național pentru irigații, desecări și combaterea eroziunii solului

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, miercuri, 7 decembrie, a avut loc ședința Comandamentului național pentru irigații, desecări și combaterea eroziunii solului.

În cadrul ședinței au fost examinate rapoarte privind: realizarea planului de îmbunătățiri funciare și de gospodărire a apelor pe anul 1983 și programul pe anul 1984; realizarea sarcinilor din Programul de amenajare și exploatare a Deltei Dunării; eliberarea schitelor județene ale lucrărilor de irigații, desecări și combaterea eroziunii solului, corelate cu schemele hidrotehnice de gospodărire a apelor și amenajările silvice, corespunzător sarcinilor ce revin din Programul național.

Analiza efectuată a evidențiat stadiul activităților privind înfăptuirea Programului de asigurare a unor producții sigure și stabile prin creșterea

potentialului productiv al pămîntului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe 55—60 la sută din suprafața arabilă a lucrărilor de desecări și combaterea eroziunii solului. Au fost stabilite totodată, măsuri pentru a asigura transpunerea în practică întocmai a hotărîrilor Plenei Comitetului Central al Partidului Comunist Român în acest domeniu.

Subliniindu-se importanța excepțională pe care o prezintă pentru economia noastră națională înfăptuirea prevederilor acestui Program, au fost stabilite sarcinile ce revin ministerelor economice, altor instituții centrale, organelor locale de partid și de stat pentru realizarea la timp a proiectelor, pentru executarea și livrarea în termenele planificate a utilajelor necesare, pentru organizarea exemplară a întregii activități.

(Continuare în pag. a IV-a)

Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție

Miercuri a avut loc la București plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

În spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, plenara a analizat modul în care au fost realizate de către unitățile agricole cooperatiste prevederile de plan pe anul în curs, a dezbătut sarcinile ce le revin din Planul național unic pe 1984 și a stabilit măsurile ce urmează a fi luate pentru transpunerea lor în practică. A fost examinată, totodată, activitatea uniunilor județene și a conducătorilor unităților agricole cooperatiste pentru organizarea și buna desfășurare a muncii din fermele zootehnice, asigurarea unor condiții corespunzătoare de furajare și

adăpostire a animalelor pe timpul iernii, realizarea producțiilor planificate și a sarcinilor de livrare la fondul de stat.

Participanții la dezbateri au dat o înaltă apreciere preocupării permanente a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru accentuarea procesului de dezvoltare intensivă a agriculturii, pentru înfăptuirea întocmai a obiectivelor noi revoluției agrare, asigurării tuturor cerințelor economiei naționale, aprovizionării populației cu produse agroalimentare. Ei și-au însușit pe deplin concluziile, orientările și sarcinile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a C. C. al P. C. R., care a stabi-

(Continuare în pag. a IV-a)

Economisirea de energie în preocuparea asociațiilor de locatari

● acțiuni gospodărești pentru reducerea cu cel puțin 50 la sută a consumului casnic de energie electrică ●

Un rol important în determinarea fiecărui locatar la o atitudine responsabilă privind economisirea energiei electrice și termice îl au și asociațiile de locatari, știut fiind faptul că blocurile de locuințe au la unele capitale, consumatori ce nu pot fi înregistrate la fiecare apartament. De pildă, consumul este colectiv la gazele, de la bucătărie sau la apa rece sau caldă menajeră, — care se împarte apoi pe număr de locatari. Tocmai de aceea este necesar ca, în aceste situații, toți locatarii

numărul de becuri, iar altele au fost înlocuite cu becuri de consum mai mic, masinile de spălat, aspiratoarele urmînd a fi folosite cît mai puțin posibil, iar resursele scoase definitiv din funcțiune.

Pe casa scîrilor s-au luat măsuri pentru repararea tuturor automatelor, s-au montat becuri mai mici, din uscătorii s-au scos complet becurile și se are în vedere introducerea iluminatului fluorescent.

S-a recomandat celor care posedă aparate de radio portative, să le folosească și în casă, urmînd ca aparatele alimentate de rețeaua electrică să fie cît mai puțin folosite. Este o propunere a cetățenilor ca acum, unitățile comerciale de specialitate să fie aprovizionate cu becuri de 15 W, precum și cu baterii pentru aparatele de radio.

Economia ce se realizează, în afară de faptul că se aplică întocmai programul de măsuri stabilite de conducerea partidului și statului, determină și scăderea costurilor, care interesează de fiecare cetățean în parte.

La rîndul nostru ne angajăm, ca în interesul dezvoltării economiei naționale, în interesul întregii noastre societăți să acționăm cu hotărîre pentru reducerea consumurilor energetice, pentru evitarea oricărei forme de risipă a combustibilului și energiei!

Energia o problemă vitală — Cum o gospodărim ?

combustibili asociațiile de locatari, ne-a vorbit Virgil Ștefănescu, administrator la Asociația locatarilor CT1/1 din cartierul Hipodrom I:

„Pentru asociațiile de locatari, economia de combustibil și energie a fost și rămîne preocuparea permanentă. În situația actuală, mai mult decît oricînd, locatarii sînt preocupați pentru reducerea cu 50 la sută a consumurilor din sectorul casnic, eventual chiar mai mult, luînd în același timp măsurile cuvenite în vederea realizării acestei reduceri. Din discuțiile purtate în aceste zile cu cetățenii din asociație am înțeles că în apartamente s-a redus

Premiile Festivalului național „Cântarea României”, ediția a IV-a Premiul II

Muzică: George Atanasiu — solist instrumentist al Orchestrei simfonice a Filarmonicii de stat Sibiu, Vlad Georgeta, solist instrumentist de muzică cultă — sindicatul învățământ Sibiu, orchestra de muzică ușoară a Casei de cultură a sindicatelor Sibiu, orchestra „Trident” a Casei de cultură a sindicatelor din Cisnădie, Orban Gabriel, solist vocal de muzică ușoară la Casa de cultură a sindicatelor din Cisnădie, Adrian Hanea, solist vocal de muzică ușoară — cooperativa „Tehnică nouă” Sibiu, Konrad Stela, solistă de muzică folk, Casa de cultură a sindicatelor din Cisnădie, grupul folk al Școlii populare de artă Sibiu, fanfara Casei de cultură din Agnita, formația de fluierași a Căminului cultural din Sadu;

Teatru: formația de teatru a Căminului cultural din Poplaca, formația de satiră și umor a I.J.G.C.L. Sibiu, formația de teatru de păpuși a Casei de cultură a sindicatelor din Cisnădie, montajul literar-muzical al întreprinderii „Flamura roșie” Sibiu, recitarea Gündisch Doina — Casa de cultură din Ocna Sibiului;

Coregrafie: formația de dansuri căluseresti a Căminului cultural din Poplaca, ansamblul de dansuri populare a

Căminului cultural din Sebeș de Jos, colectivul de obiceiuri populare al Căminului cultural din Slimnic, duet dans clasic: Barany Lucia și Dan Stănescu;

Artă plastică: Adriana Iordache, Letschelt Heinrich (Cisnădie), Gheorghe Teutsch (Cisnădie), Eugen Petri, Mihai Mihailov, Mihaela Dancea, Cornelia Bloțiu, Vladimir Dulepa, Danie Vasu, Mihai Tarcea, Moldovan Agnes, Ioan Cindea, Teodora Lișcu, Victoria Cîrje, Victor Dăscălescu, Vasile Popescu, Valentin Ganea, Edith Nistorică, Adriana Mohaj (Sibiu), Gheorghe Lupu (Avrig), Uli Martin (Dumbrăveni), Iosif Crisan, Monea Ildiko, Paule Dieter, Viorel Pustianu (Medias);

Artă populară: Vanda Lungu, Maria Birsan, Foith Altraut (Sibiu), Maria Cornea (Săliște), Adriana Iordache (Cisnădie), Mariana Schiopu (Cîrșoara), Maria Băncioiu (Avrig), Maria Tristiu (Gura Rîului);

Lucrări monografice: prof. Gavril Popa din Scorei pentru lucrarea monografică dedicată localității Scorei;

Fotografie: Mircea Halcea (Sibiu);

Film: Centrul județean de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă și cineclubul „Bujor de munte” al Căminului cultural din Jina.

Cărți noi

Stephan Ludwig Roth, „Scrieri”, mărturii, corespondență”, Colectia „Biblioteca Kriterion”, Editura Kriterion, 228 pagini, lei 16,50.

Olimpia Berca, „Dicționar istoric de rime” (Dosoftei-Argezi), Editura științifică și enciclopedică, 366 pagini, lei 41.

Radu Rîmniceanu, „Aspecte și probleme ale medicinei contemporane”, Editura medicală, 282 pagini, lei 20.

R. Vlaicu, N. Olinic „Reabilitarea precoce a bolnavilor de infarct miocardic”, Editura Dacia, 234 pagini, lei 26.

Ioan Popovici, „Terra autobiografie contemporană”, Colectia „Sinteze-Lyceum”, Editura Albatros, 254 pagini, lei 12.

Năstăsescu Gheorghe „Bioluminescența în acțiune”, Colectia „Știința pentru toți”, Seria „Cunostințe despre univers”, Editura științifică și enciclopedică, 118 pagini, lei 3,75.

*** „Legende populare românești” Colectia „Lyceum”, Editura Albatros, 286 pagini, lei 8.

Traian Vedinas, „Onisfor Ghibu — educator și memorialist”, Editura Dacia, 206 pagini, lei 10,50.

Shakespeare, „Opere complete” vol. II. Ediție critică, Editura Univers, 446 pagini, lei 46.

Vasko Popa, „Sare de lup”, Versuri, Editura Univers, 176 pagini, lei 22.

INFORMAȚII

Columbofilă

Miine pe terasa Clubului „Independența” din Sibiu, se va deschide o expoziție de porumb și păsări mici. Organizată de asociația „Columbofila” în colaborare cu clubul care o găzduiește, expoziția va fi deschisă în zilele de vineri, sâmbătă, duminică și luni, între orele 8—20.

Turism-drumeteji

Clubul „Amicii muntilor” din Sibiu organizează în 10 și 11 decembrie a.c. o drumetie pe traseul Păltinis — Poiana Groza — Poiana Mlăci — Dudaș — Gîtul Berbecului — Bătrîna Mare. Plecarea în 10.XII., ora 13.30 cu autobuzul de Păltinis.

Duminică, 11.XII., este organizată o altă drumetie pe traseul Râșinari — Dealul Birnelor. Plecarea la ora 9 cu tramvaiul de Râșinari.

SPORT... SPORT...

Fotbal Grupele preliminare la campionatul mondial

Miercuri, la Zürich, s-a efectuat tragerea la sorti a grupelor preliminare ale celui de-al 13-lea campionat mondial de fotbal al cărui turneu final se va desfășura în Mexic, în anul 1986.

Echipa României va juca în grupa a 3-a a zonei europene, alături de selecționatele Angliei, Irlandei de Nord, Turciei și Finlandei.

Iată componența celorlalte grupe europene: grupa 1: Polonia, Belgia, Grecia, Albania; grupa a 2-a: R. F. Germania, Cehoslovacia, Suedia, Portugalia, Malta; grupa a 4-a: Franța, Iugoslavia, R. D. Germană, Bulgaria, Luxemburg; grupa a 5-a: Austria, Ungaria, Olanda, Cipru; grupa a 6-a: U.R.S.S., Danemarca, Irlanda, Elveția, Norvegia; grupa a 7-a: Spania, Scotia, Țara Galilor Islanda.

Din grupele de cinci echipe se califică pentru turneul fi-

nal primele două clasate, iar din grupele de patru echipe se califică ocupanta primului loc, iar formațiile clasate pe locul doi vor participa la un turneu suplimentar învingătoare câștigându-și dreptul de a lua parte la turneul final, în timp ce formația situată pe locul doi va disputa pentru calificare un meci de baraj cu câștigătoarea grupei Oceanica (Australia, Noua Zeelandă, Taiwan, Israel). Din Europa vor lua parte la preliminarii 32 de echipe, Italia fiind calificată din oficiu la turneul final, ca detinătoare a titlului mondial.

În total pentru viitorul campionat mondial s-au înscris 119 țări. Turneul final va avea loc între 31 mai și 29 iunie 1986 și se va disputa în formula cu 24 de formații participante.

(Agerpres)

Natație În „Cupa F. R. Natație” — 13 noi recorduri naționale

Rapida piscină de 25 m „Olimpia” din Sibiu a găzduit sâmbătă și duminică concursul de înot dotat cu trofeul „Cupa F.R. de Natație”. Întrecerea de la Sibiu a constituit un util prilej de verificare a loturilor naționale de seniori și juniori care se pregătesc pentru viitoarele confruntări naționale și internaționale. Cu acest prilej au fost corectate 13 noi recorduri naționale de seniori și juniori. Dintre acestea s-au desprins, prin valoarea lor pe plan olimpic, cele realizate de Anca Pătrășcoiu, de la C.S. M.S. Baia Mare, cu 4, 14, 8 la 400 m liber și 2, 04, 3 la 200 m liber, ambele recorduri la juniori și seniori; cel realizat de Maricica Culjică, de la același club, cu 2, 20, 5 în proba de 200 m fluture, iar dintre recordurile la băieți se detașează performanțele

realizate de Robert Pinter de la Baia Mare, el a realizat 3, 57, 2 la 400 m liber, (record juniori și seniori), la 200 m liber, el a realizat timpul de 1, 54, 4, care constituie record la juniori. În proba de 1500 m liber, stelistul Sorin Plev a corectat recordul cu timpul de 8,30. În proba de 100 m liber, stelistul Sorin Plev a realizat timpul de 51, 8 — record de seniori al probei. Dintre celelalte rezultate a ieșit în evidență timpul realizat de multipla noastră campioană Carmen Bunaciu de la Dinamo cu performanța de 1, 02, 7 în proba de 100 m spate. Cotată cu 939 puncte ea s-a situat pe locul I în „Cupa F.R. Natație”. La băieți, locul I a revenit lui Robert Pinter, de la C.S.M.S. Baia Mare, cu 931 p. în proba de 400 m liber.

Ilie IONESCU

265 elevi și pionieri s-au întrecut în „Crosul 1 Decembrie”

În cadrul amplexelor manifestări prilejuite de cea de-a 65 aniversare a fâuririi statului național unitar român, zilele trecute, Casa pionierilor și soimilor patriei din Sibiu, în colaborare cu C.J.E.F.S. și C.J.O.P., a organizat prima ediție a „Crosului 1 Decembrie”. Cu tot timpul nefavorabil (frig și zăpadă) au luat parte 265 de elevi și pionieri din localitățile: Avrig, Agîrbic, Cristian, Cisnădie, Săliște, Râșinari, Șeica Mare și Sibiu. Iată primii trei clasati: FETE — 8—9 ani 1. Stăncuța Domsa (Pionierul Sibiu), 2. Mioara Mateoi („Spicul” Șeica Mare), 3. Adriana Arion (Pionierul Sibiu); BĂIEȚI — 1. Robert Reuer (Pionierul Sibiu), 2. Viorel Crîsmar (Pionierul Sibiu), 3. Egon Gross (Pionierul Sibiu); FETE — 10—11 ani 1. Maria Goga, 2. Carmen Buhazi (ambele de la Pionierul

Sibiu), 3. Inuta Stănilă (Agîrbic); BĂIEȚI 1. Aurelian Logigan, 2. Rares Nistor, 3. Dan Răduț (toți de la Pionierul Sibiu); FETE — 12—13 ani 1. Anca Buta (Pionierul Cisnădie), 2. Daniela Popa („Spicul” Șeica Mare), 3. Adriana Giurgiu (C.S.S. Șoimii Sibiu); BĂIEȚI 1. Daniel Ciufudean (Șoimii Sibiu), 2. Costel Hoian, 3. Florin Varga (ambii de la Pionierul Sibiu); FETE — 14—15 ani 1. Liliana Sincelean („Spicul” Șeica Mare), 2. Luminița Mereuță, (Pionierul Cisnădie), 3. Mihaela Frățilă („Spicul” Șeica Mare); BĂIEȚI 1. Traian Munteanu (Pionierul Sibiu), 2. Nicolae Dodoc, 3. Eugen Frinu (ambii „Spicul” Șeica Mare). Pe echipe locul I a revenit „Pionierului” Sibiu cu 87 p., urmată de „Spicul” Șeica Mare — 38 p., Pionierul Cisnădie — 31 p.

I. ILIE



În peisajul cultural al județului, Școala populară de artă și-a căpătat o binemeritată poziție fruntașă, grație activității de pregătire a activului cultural — instructori, textieri, interpreți —, precum și a unei participări notabile cu formațiile proprii la Festivalul național „Cântarea României”. Foto: Fr. NUSS

Permanența spiritului civic

... Am participat, în această toamnă, la o sesiune a Consiliului popular municipal Sibiu. Alături de edil, la dezbaterea problemelor de pe ordinea de zi s-au adus, cum e și firesc, contribuția deputații, oameni de cele mai diferite vârste și profesii, chemați să vegheze, cu mintea și fapta, la împlinirea binelui obștesc. Un bine, asadar, care ne privește pe toți și care ni se adresează tuturor.

N-o să dezvolt acum ideea pentru a putea pătrunde, mai degrabă, în miezul chestiunii. Printre altele, pe ordinea de zi a sesiunii au figurat două probleme deosebit de importante: transportul în comun, și, respectiv, valorificarea resurselor materiale locale. Sint, veți fi cu toții de acord, chestiuni care ne privesc și ne implică direct. Poate tocmai de aceea nu m-a surprins să aud destule accente critice la adresa I.J.T.L.S.-ului (că autobuzele circulă neritmic, că nu tau călătorii când se retrag, că aspectul exterior lasă de dorit, că mai sînt soferi cu atitudini necorespunzătoare s.a.m.d.), al cărui colectiv face — cu suficiente dovezi de reușită chiar în acest an — eforturi lăudabile de a-și perfecționa mereu activitatea. Ceea ce n-am auzit, și a trebuit să spun, cu mare regret în glas, chiar tovarășul Mihai Căpraru, directorul I.J.T.L.S., este

că zilnic, între 5 și 7 mii de sibiieni călătorește fraudulos pe mijloacele transportului în comun în ciuda faptului că la Sibiu, costul biletului de autobuz (1,10 lei) este cel mai redus din țară!

Este, să recunoaștem, o realitate care nu ne face cinste. Pentru că de proliferarea „blatistilor” răspundem și noi, concetățenii lor, care nu vedem, nu auzim, nu ne amestecăm. Dar oare nu tocmai din expectativa majorității își ex-

ACCENTE

trag „curajul” cei cîțiva indivizi certăți cu bunul simț și care își permit să sfideze norme elementare de comportament? Ba, mai mult, mai zilele trecute, într-un autobuz de pe traseul 3, o controlare de la I.J.T.L.S. a găsit trei tineri care călătoreau fraudulos. Încercării femeii de a-l legitima, cei trei i-au opus amenințarea scrinsnită printre dinți. Duhneau a alcool, erau triviali și puși pe hartă. Dar înainte ca... opinia publică să intervină, cei puțin două voci (cred că cunoașteți acest gen de „avocați”) au admenest-o pe... controloare și nu pe huliganii? Alte comentarii, credem, sînt de prisos. Tot la spiritul civic a făcut apel în cuvîntul său și tova-

rășul Gheorghe Caras, directorul I.J.R.V.M.R. Sibiu: „Am instalat rulote în multe puncte ale municipiului, dar fără sprijinul cetățenilor activitatea de recuperare a materialelor refolosibile bate pasul pe loc. Destule din aceste rulote sînt închise din lipsă de personal. Am primit, recent, 14 rulote noi care stau nefolosite din același motiv. Apoi, de multe ori, sîntem solicitați să ne deplasăm la o anumită adresă, însă acolo găsim cantități mici de materiale, care nu justifică consumul de carburant în condițiile în care, se știe, sînt întreprinderea noastră are sarcina de a economisi combustibilul. Am făcut, nu cu mult timp în urmă, un experiment la cele șase blocuri cu 10 etaje de pe B-dul Mihai Viteazul. Dar parte din recipientii destinați colectării materialelor refolosibile au... dispărut, iar în alții s-au aruncat... resturi menajere. Iată de ce as face apel la tovarășii deputați să sprijine permanent și cu mai multă seriozitate acțiunile noastre, pentru că recuperarea și reintroducerea în circuitul economic a materialelor refolosibile este o datorie cetățenească, patriotică a fiecărui dintre noi”. Un punct de vedere obiectiv și realist, un apel la spiritul civic al tuturor cetățenilor, un îndemn pe care-l susținem fără nici o rezervă! Mircea BITU

15,00
Monogr
nale, 15
„Karinc
sodul 8
tineretu
jurnal
20,15 A
econom
muri n
Anchet
artistic
mieră
ție a s
gentini
ie jurna
lor), 22
program
SIBIU
„Serbă
orele 9
16: 18,
„Elvis”
15: 17,3
lui: „V
bezi”,
16: 18;
MED
sul: „F
flori”;
15,45:
Tinere
terizea
orele 1
CISN
to Car
roz”, c
și 20.
DUM
„Expre
von R
18: 20.
OCN
„Comp
17 și
ME
... pre
18,30,
biul v
din in
strume
de jaz
doua
Floria
zenta
zat
Wynto
Cursu
Curs
ghizi
ziua
ora 1
de fil
Teat
biu p
rele 1
diu,
piesa
princi
Te
Age
111 57
De vo
Aut
nr. 1
Autog
Pon
Salv
Met
viciu
anunț
neral
rul n
Local
precip
formi
vint
derat
nord-
ratur
fi cu
și —
maxi
grad.
Statu
soară
cm, i
77 cr

monografii
contemporane

TINEREȚEA FĂRĂ BĂTRÎNEȚE A SATULUI ROMÂNESC

monografii
contemporane

AXENTE SEVER Din nume de legendă — renume în ev socialist

Rezonanțe...

Revin de fiecare dată cu plăcere la Axente Sever, în primul rând pentru a-i întâlni oamenii, gospodari așezați, cu vorbă domoală dar piscătoare, cu preocupări strâns legate de activitatea economică, fie că e vorba de cei ce lucrează în industrie, și ei reprezintă peste 80 la sută din populația activă a comunei, fie de cei ce cultivă și scot roadele acestui pământ ce se dovedește darnic doar cu cei ce-i știu glasul și nevoile. Revin de fiecare dată cu plăcere la Axente Sever și pentru atmosfera dinamică de aici, creată prin muncă și viață înfrățită de români și germani, fii ai aceleiași patrii socialiste, egali în drepturi și părtași egali la fărâșirea socialismului multilateral dezvoltat pe aceste meleaguri. Iar faptele lor înseamnă, dincolo de tot ce ochiul cuprinde astăzi cu deplină satisfacție, și cele trei distincții pe care oamenii comunei și conducerea acesteia le-au dobândit în anii de efervescentă creație ce au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului. Cea dintâi, obținută la sfârșitul anului 1965. Diploma Comitetului executiv al Consiliului popular al regiunii Brașov, consfințește obținerea premiului I pentru rezultate deosebite în întrecerea patriotică pe regiune pentru înfrumusețarea și buna gospodărire a comunei. A urmat, în 1968, dobândirea Diplomei Comitetului executiv al Consiliului popular județean Sibiu, pentru ca, în 1974, localitatea să dobândească Diploma Comisiei centrale pentru îndrumarea și coordonarea întrecerii între comune, pentru rezultate deosebite obținute în realizarea sarcinilor economice.

- 1 -

edilitare și social-culturale în întrecerea pe țară între comune.

Așezată în partea de nord-est a județului, comuna arată vizitatorului un relief puternic frământat, cu coaste repezi și foarte repezi, cele însoțite cu condiții pedologice și microclimatice foarte bune pentru cultura vitei de vie. Și parcă chiar relieful acesta frământat trimite spre frământata istorie a acestor locuri cu forța de necontestat a dovezilor arheologice, descoperite sub brazda de griu sau sub cultura de viță de vie. Unelte de piatră din neolitic, două vase din Epoca bronzului, un vas de tip scitic din Epoca fierului, tezaurul de 563 denari romani republicani de argint, descoperite pe teritoriul comunei conturează — dacă avem în vedere datarea lor în perioade istorice deosebite, dintre neolitic și până în a doua vîrstă a fierului sau poate chiar perioada prefeudală — imaginea continuității vieții în această așezare, pe întreaga durată a istoriei ei străvechi și vechi. De altfel, descoperirile recente făcute și în alte localități din zonă — Brateiu, Ocna Sibiului, Boara — sau cele de la Gusterița au reconfirmat, cu tăria de necontestat a argumentului material, continuitatea vieții populației autohtone, după retragerea aureliană, în zona central sudică a Transilvaniei.

Actuala denumire a localității se datorează demersurilor făcute de localnici în anul 1933, cînd s-au aniversat 85 de ani de la revoluția din 1848, pentru ca satul să primească numele ilustrului lor concetățean, marele revoluționar Axente Sever, născut acolo la 15 aprilie 1821.

- 2 -

Priorități bine înțelese — auto-gospodărirea și autoaprovizionarea

Despre primăria Maria Bucerzan se spune că este un om dinamic, care rezolvă cu operativitate problemele. Am mai adăuga acestei succinte caracterizări pe care i-au făcut-o cei cu care am stat de vorbă și capacitatea acesteia de a mobiliza oamenii la realizarea sarcinilor din planul în profil teritorial de dezvoltare economică-socială și o știință aparte — care se pare că este caracteristică mai mult femeilor — de a avea argumente diferite și convingătoare pentru fiecare solicitant în parte. Revenind la capacitatea sa de mobilizare voi consemna „alerta generală” în care se afla întregul birou al comitetului comunal de partid și biroul executiv al consiliului popular pentru încheierea cit mai grabnică a acțiunii de contractare la fondul de stat, de la populație. Am participat și noi pe parcursul a mai bine de două ore la acțiune, am asistat la semnarea de contracte și am reținut argumentația socială, motivația pe care alături de primarul comunei o ofereau Dumitru Gabor, vicepreședinte, și Peterfy Geza, secretar al biroului executiv al consiliului popular comunal, Gustav Draser, președintele C.A.P., Leonid Cazacu, inginer șef al C.A.P. și Vasile Bucerzan, președintele C.A.P.D.M. din localitate. La ora apariției acestor rînduri proporția planului de contractări a atins cifra de 90 la sută la specia porcine.

Există aici în comună, la Axente Sever, Agirbiciu și Șoala, vizavi de autoconducere și

- 3 -

autoaprovizionare o frumoasă preocupare. În frunte cu gospodării de laudă ai satelor comunei, acenții Valer Băciulă (nr. casă 358), Wilhelm Seifert (150), Dumitru Mărginean (352), Agirbiciu Precup Olteanu (207), Andrei Schneider (358) și șolenii Ioan Munteanu (52), Regina Ziegler (35) oamenii locului se întrec în a-și transforma gospodăriile în surse de aprovizionare cu produse agro-alimentare. Cîteva cifre sînt și de această dată edificatoare. La 31 octombrie anul acesta din totalul gospodăriilor populației, de 1743, în 234 dintre acestea existau taurine, în 905 porcine, în 280 ovine și caprine, în 340 iepuri și în 1393 păsări, între produsele obținute numărîndu-se 212 viței, 580 purcei, 857 de miei și 625 de iepuri. Preocuparea statornică a locuitorilor comunei pentru creșterea păsărilor și animalelor este demonstrată și de sporurile înregistrate de la ultimul recensămint al animalelor, din acest an, în prezent efectivele de animale ale comunei cifrîndu-se la 2 247 bovine, 1 487 porcine, 1 530 ovine și 15 650 de păsări.

O bogată activitate economică

Întreprinderea agricolă de stat Axente Sever este o prezentă tradițională, binecunoscută în viața economică a județului nostru. Colectivul de oameni ai muncii, români și germani, a obținut an de an succese notabile, care l-au menținut între I.A.S.-urile cu rezultate bune din județ. După cum ne mărturisea directorul unității, medicul veterinar Nicolae Munteanu, anul 1983 a însemnat pentru viața celor 7 fer-

- 4 -

me de cîmp și două industriale (crama din Axente Sever și carmangeria din Motiș) posibilități sporite de afirmare în cadrul generoasei și pline de răspundere bătaii care se dă pentru materializarea imperativelor noi revoluții agricole. Producțiile au fost mai mari decît în anul trecut, cantitatea de lapte de vacă livrată la fondul de stat a fost cu 600 litri mai mare decît în 1982, planul de carne a cunoscut o depășire de 9 tone, pînă în prezent. Tot la fondul de stat I.A.S. Axente Sever a livrat în acest an suplimentar 300 de tone de porumb. Acest lucru a fost posibil datorită producțiilor foarte mari obținute la această cultură de către întreprindere și anume o medie de peste 7 000 kg la ha, față de 3 900 planificat, iar de pe o suprafață de 8 ha au fost obținute 17 090 kg știuleți la ha.

Întreprinderea agricolă de stat se află într-o perpetuă modernizare, semn caracteristic tuturor unităților agricole ale județului. Asta înseamnă pentru prezent și viitorul apropiat modernizarea fermei de la Agirbiciu, o investiție în valoare de peste 7 milioane de lei, care va consta, între altele, în organizarea grajdurilor în linie, cu alee centrală de furajare pentru animale și apă la nivel constant. Că s-a muncit mai bine în acest an la Axente Sever o demonstrează și preliminarea beneficiului, care urmează să atingă în acest an o valoare între 500 000—1 000 000 lei.

Cooperativa agricolă de producție are trei ferme vegetale la Axente Sever, Agirbiciu și Șoala și una zootehnică la Agirbiciu, în care alături de cooperatori lucrează, în acord global, marea majoritate a navetistilor, în special cei

- 5 -

care și desfășoară activitatea pe platformele industriale din Copsa Mică și Medias. Averele C.A.P.-ului se ridică la peste 20 de milioane lei. Unitatea a obținut în acest an 4 620 kg orz la ha, față de 3 600 kg planificat și și-a onorat toate obligațiile la fondul de stat. Să mai adăugăm că și aici modernizările se află, cum se spune, la ele acasă. În acest an va fi dată în funcțiune o maternitate de bovine, și au fost realizate două finare de 700 tone fiecare și un saivan de oi pentru 1 500 de capete.

Pe de altă parte, cooperativa de producție achiziții și desfășoară mărfurilor a devenit, pe zi ce trece, o prezentă de marcă în activitatea economică a comunei. Pe președintele acesteia, Vasile Bucerzan, îl cunoscusem cînd lucra la Copsa Mică și m-am bucurat să-i regăsesc neodihna de bun gospodar, spiritul critic ascuțit și sinceritatea ce i-au adus întotdeauna pretuirea celor cu care a muncit. Unitatea pe care o conduce a înregistrat în anul 1983 succese frumoase, condensate sintetic în depășirea beneficiului planificat pe primele 9 luni ale anului, cu 130 000 lei. Pînă la sfârșitul lunii octombrie la capitolul achiziții s-a realizat 1 200 000 lei, ceea ce situează cooperativa peste media realizată în județ, s-a livrat la fondul de stat cantitatea de 2 150 hl lapte, în urmă cu o lună a început să producă crescătoria intensivă de iepuri, au fost obținuți, deja, un mare număr de purcei de la crescătoria de scroafe. Acestor frumoase realizări li se adaugă depășirea pe primele 10 luni ale anului, a desfacerii de mărfuri alimentare și industriale cu trei sferturi de milion, prin rețeaua diversificată existentă în

- 6 -

Viața spirituală — acțiune ofensivă în actualitate

Am deslusit, în documentarea efectuată pentru realizarea acestei pagini, preocupările prioritare ale comitetului comunal de partid și consiliului popular comunal pentru a imprima în viața satului, activități politice, culturale-educative și artistice din teritoriul suflului înnoitor, direcțiile ferme și fertile reieștie din cuvîntarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Consfățuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative de la Mangalia.

Se preconizează sporirea eficienței cursurilor Universității culturale-științifice, a calității prestațiilor formativului artistic existente la nivelul comunei — fanfara, echipele de teatru în limba română și germană, corul de la Agirbiciu, brigăzile artistice și dansurile germane — și înființarea a noi colective artistice și de creație în măsură să reprezinte exact și să illustreze convingător hărnicia oamenilor de pe aceste meleaguri, buna conviețuire a românilor și germanilor, prezența lor, mereu mai activă, pe frontul construcției socialiste, dorința acestora de afirmare multilaterală, ca răspuns faptic la minunatul prezent și viitorul strălucit asigurat țării de către partid.

Pagină realizată de O. RUSU

toate localitățile comunei, la care s-a adăugat, acum două luni, o cofetărie în apropierea școlii generale din Agirbiciu și se va adăuga în viitorul apropiat, complexul comercial și de prestări servicii din Axente Sever, pe trei nivele, dare în folosință ce va permite reorganizarea și optimizarea rețelei comerciale de pe raza comunei. Și nu putem încheia acest capitol fără a consemna activitatea deosebită desfășurată, în acest an, de Virginia Ocnean, gestionară la magazinul din Șoala și Andrei Schneider, șeful centrului de achiziții din Agirbiciu și fără a aminti că cooperativa dispune de numeroase unități de prestări servicii, între care reparații auto, foto, darac, croitorie, sifonerie, timpărie, depanare radio-tv., cizmărie, frizerie, coafură etc.

Înțelegerea unui adevăr fundamental: al meu = al tău = al nostru

Dintotdeauna locuitorilor comunei le-a plăcut frumosul. Această de laudă înclinare a găsit un fertil teren de exprimare în anii socialismului, ani care și pentru aceste meleaguri românești au însemnat o dezvoltare fără precedent. Și ea își găsește elocvente expresii în casele temeinic și funcțional clădite, în acțiunile de muncă patriotică menite să asigure localității o fizionomie modernă, luminoasă, în deplină concordanță cu minunatele condiții pe care partidul și statul nostru le-au creat tuturor așezărilor rurale de a înflori multilateral. Participarea masivă a oamenilor la lucrările de muncă patriotică, roadele acestei activități validează conso-

- 7 -

lidarea în conștiințele locuitorilor comunei a unui important adevăr al socialismului și anume că prosperitatea colectivității și nivelul ei de civilizație se repercutază direct asupra traiului și gradului de confort de tip urban ale fiecărui individ, cu alte cuvinte se află aici, la Axente Sever, pe cale de cristalizare definitivă o corolare, pe cit de simplă, pe atît de semnificativă: al meu = al tău = al nostru, înțelegînd prin aceasta apartenența individuală la beneficiile colectivității, ce se compun din contribuții cotidiene individuale și specifice.

Încercînd să susținem și să ilustrăm cele afirmate anterior vom începe prin a spune că în toamna anului 1982 elevii din Agirbiciu au pășit pe porțile unui nou local de școală cu 8 clase și că pînă la data documentării noastre valoarea muncilor patriotice prestate atinsese valoarea de 1 333 000 lei față de 1 311 000 lei planificat pe întregul an. În frunte cu comunistii și deputații, cu oamenii harnici, de inițiativă, din rîndurile cărora s-au evidențiat Lucreția Rotar, Maria Bucerzan, Sofia Schöger, Elena Coman, Ioan Lascu, Iuliana Stüller, Ioan Boaru, Lisbeth Gillich, Gustav Draser, Tatiana Gavriliță, au fost realizate între altele 1 800 m.p. de trotoare reparate și construite, împreună cu curțile școlii din Agirbiciu și grădiniței din Axente Sever, 8 200 m.p. străzi reparate (față de un plan de 3 000 m.p.), desfundări de santuri, întrețineri spații verzi, plantarea de 4 000 arbori ornamentali, reparații podete și fîntini publice și amenajarea peronului haltei C.F.R., unde din acest an opreste trenul.

- 8 -

CONSFĂTURE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

nirea exemplară a obligațiilor privind livrările de produse pentru fondul de stat, precum și realizarea prevederilor programelor de autoaprovizionare teritorială. În acest context, a fost menționată contribuția sporită de care agricultura trebuie să o aducă la realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

Un loc important în discuții l-au ocupat problemele referitoare la aplicarea fermă în toate sectoarele agriculturii a noului mecanism economico-financiar, a acordului global, a organizării superioare a muncii, promovării progresului tehnic, pentru a se asigura un spor substanțial la producția fizică și netă, astfel, încât fiecare unitate agricolă să devină un model de utilizare chibzuită a pământului și a celorlalte mijloace de producție, de ordine și disciplină.

Evidențind valoarea deosebită a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la folosirea mai judicioasă a resurselor de care dispun gospodăriile populației, prin sprijinirea acestui sector pentru procurarea semintelor, materialului săditor, reproducătorilor de rasă și a inventarului gospodăresc, prin mai buna organizare a valorificării pe bază de contract a surplusului de produse, în dezbateri s-a subliniat necesitatea sporirii contribuției pro-

ducătorilor individuali în toate sectoarele agricole.

În cuvântul lor, vorbitorii au asigurat conducerea de partid și de stat, personal pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că vor acționa într-un climat de ordine și disciplină, cu toată fermitatea pentru aplicarea măsurilor ce se impun în vederea creării celor mai bune condiții de pregătire a producției din 1984, asigurându-se o bază temeinică recoltelor viitoare prin respectarea cu strictețe a tehnologiilor înaintate, prin executarea întregului complex de lucrări agrotehnice, potrivit recomandărilor științei, acordându-se o atenție specială realizării normelor de densitate optimă a plantelor la fiecare cultură agricolă, prin reducerea consumurilor de combustibili și energie, micșorarea costurilor pe unitatea de produs.

Vorbitorii și-au exprimat profunda recunoștință și au adresat cele mai calde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru sprijinul permanent și multilateral acordat agriculturii, în scopul creșterii aportului acestui sector vital la dezvoltarea economiei naționale, la sporirea bunăstării întregului popor.

Participanții la dezbateri l-au asigurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că lucrătorii ogoarelor, în frunte cu comunistii, vor acționa cu dăruire și pasiune revoluționară pentru înfăptuirea exempla-

ră a planului de dezvoltare a agriculturii pe 1984, a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru progresul rapid și neîntrerupt al acestei ramuri deosebit de importante, cu rol hotărâtor în înflorirea economiei noastre naționale. Vorbitorii au exprimat hotărârea unanimă a oamenilor muncii din agricultură de a lucra cu deplină răspundere pentru a obține producții cât mai mari, pe măsura exigențelor noii revoluții agrare, înțimpinând astfel cu succese deosebite cel de-al XIII-lea Congres al al Partidului Comunist Român și împlinirea a patru decenii de la înfăptuirea marelui act istoric de la 23 August 1944.

În prima zi a lucrărilor consfățuirii tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost prezentată o expoziție cuprinzând principalele grupe de produse realizate de industria alimentară, în cadrul căreia au fost examinate prevederile programului pentru anul viitor, măsurile ce se impun pentru înfăptuirea lui. Aceste realizări atestă preocuparea pentru obținerea unor produse alimentare cu înaltă valoare nutritivă, care să răspundă mai bine cerințelor unei alimentații raționale, științifice, asigurând, totodată, o valorificare superioară a fondului de materii prime de care dispune agricultura noastră.

Lucrările consfățuirii continuă.

Declarația Agenției Române de Presă AGERPRES

Agentia Română de Presă Agerpres este împuternicită să declare următoarele:

Opinia publică din România a luat cunoștință cu îngrijorare și profundă neliniște de evoluția negativă a situației din Liban, de escaladarea tensiunii din această țară, ca urmare, în mod deosebit, a recentelor raiduri ale aviației israeliene și americane împotriva pozițiilor siriene și palestiniene din Liban, soldate cu pierderi de vieți omenești și pagube materiale.

Guvernul român dezaprobă ferm aceste raiduri ale aviației israeliene și americane și cere ca S.U.A. și Israelul să pună capăt definitiv unor asemenea acțiuni și să se abțină de la orice act care încordează și mai mult situația deja complicată din Liban și din Orientul Mijlociu, în general.

Considerăm că, în interesul poporului libanez, al păcii în întreaga zonă, este necesar să se facă totul pentru evitarea oricărei recurgeri la acțiunile de forță, pentru respectarea, și consolidarea înțelegerii de încetare a focului, continuarea dialogului între forțele politico-sociale libaneze în vederea realizării unei largi reconcilierii naționale, retragerea

grăbnică, necondiționată a Israelului din Liban, pentru asigurarea independenței, suveranității, integrității teritoriale și a unității Libanului.

Guvernul român consideră că acum mai mult ca oricând, se impune să fie intensificate eforturile politico-diplomatice pentru a se găsi soluții tuturor problemelor complexe din Orientul Mijlociu, pentru realizarea unei reglementări globale, care să ducă la instaurarea unei păci drepte și durabile în această parte a lumii, pe baza retragerii Israelului din toate teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, a reglementării problemei poporului palestinian, prin recunoașterea drepturilor sale naționale, inalienabile la autodeterminare și la crearea unui stat propriu, independent, a garantării independenței și securității tuturor țărilor din zonă.

Republica Socialistă România, guvernul român nu-și vor precupeți nici în viitor eforturile pentru a-și aduce contribuția la reglementarea politică, prin negocieri, cu participarea tuturor părților interesate, a situației din Liban, din Orientul Mijlociu.

Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție

(Urmare din pag. 1)

lit cu înaltă exigență obiectivele activității în agricultură, în toate sectoarele producției vegetale și animale.

Evidențind rezultatele bune înregistrate până acum, analizând stările de lucruri negative ce s-au manifestat în unele unități agricole cooperatiste, vorbitorii au relevat marile resurse materiale și de forță de muncă existente în agricultura cooperatistă, modul în care vor acționa pentru punerea mai deplină în valoare a rezervelor din fiecare județ, din fiecare unitate agricolă pentru sporirea producției vegetale și animale.

Participanții la plenară s-au angajat să răspundă prin fapte însușitorilor îndemnuri ale secretarului general al partidului, chemării plenarei C.C. al P.C.R. adresate comunistilor, tuturor oamenilor

muncii de la sate, de a face totul, de a acționa cu răspundere, exigență și spirit revoluționar pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor prevăzute în planul pe 1984, astfel ca agricultura cooperatistă să-și sporească contribuția la progresul neîntrerupt al patriei, la ridicarea bunăstării întregului popor.

În încheierea lucrărilor a luat cuvântul tovarășul Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al P.C.R.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm și deplină angajare, participanții la Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Ședința Comandamentului național pentru irigații, desecări și combaterea eroziunii solului

(Urmare din pag. 1)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, insistând asupra necesității de a se acționa cu toată răspunderea pentru îndeplinirea sarcinilor Programului național privind creșterea potențialului productiv al pământului, a cerut să fie adoptate soluții simple, cât mai avantajoase din punct de vedere tehnic și economic. În acest sens, secretarul general al partidului a indicat ca organizarea teritoriului să aibă la bază amenajarea de sole mici, având 200-300 hectare, în raport de particularitățile terenului. S-a stabilit, totodată, ca în structura irigațiilor să capete prioritate udarea prin brazde și prin inundare, renunțându-se oriunde este posibil la sistemele costisitoare bazate pe folosirea conductelor metalice și de beton. S-a subliniat, în legătură cu aceasta, rolul important pe care îl are colaborarea dintre proiectanți și beneficiari în găsirea metodelor și soluțiilor adecvate, prin aplicarea largă a tipizării inclusiv în construcția de motoare, pompe, a celorlalte agregate folosite, astfel încât să fie reduse la minimum consumurile de materiale și energetice, să se asigure o organizare cât mai bună a teritoriului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se treacă imediat la definitivarea lucrărilor mari, să fie definitivat fără întârziere întregul program pentru a se putea trece cât mai repede posibil la executarea lui. O grijă deosebită trebuie acordată scoaterii unor suprafețe de teren cât mai reduse din circuitul agricol, inclusiv prin organizarea lacurilor de acumulare ale amenajărilor hidroelectrice în locuri unde se pierd suprafețe mici de teren arabil, îndeosebi în văile inaccesibile agriculturii, prin reorganizarea cursurilor râurilor.

Secretarul general al partidului a cerut să fie întreprinse de urgență măsuri pentru a asigura în întregime necesarul de apă în zootehnie prin adoptarea de soluții ieftine — lacuri mici și puturi prin foraj — evitându-se aducțiunile costisitoare, care pretind și un mare consum de energie.

A fost accentuată importanța ce trebuie acordată protecției mediului înconjurător, în deosebi combaterii poluării apelor, apelându-se și în acest domeniu la instalații cât mai simple și ieftine. S-a insistat asupra necesității de a se asigura apă curată pentru industrie și agricultură, și s-a indicat să fie stabilite în acest sens norme obligatorii.

În cadrul ședinței s-a stabilit ca lunar să fie analizate stadiul realizării lucrărilor pe obiective mari și județe, asigurarea forței de muncă și a bazei materiale pentru realizarea planului pe 1984 și în perspectivă, repararea, redistribuirea, refolosirea cu randament maxim a mijloacelor mecanice din dotare, modul de întreținere și exploatare a sistemelor de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului, luându-se măsuri operative în vederea înfăptuirii în cele mai bune condiții a tuturor sarcinilor prevăzute în Programul național.

Mica publicitate

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vind casă, Sibiu, str. Putnești 18. Telefon 200 55, după ora 15. (8647)

● Cumpăr medicament Tagamet (termen valabilitate). Adresați Arad, telefon 374 30. (MP)

ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia împlinirii vârstei de 36 ani, Valy și Lenuta urează kolegi lor MARIA TOLCIU — fericire și „la multă ani!“ (8636)

Colegii de muncă de la B.J.A.T.M. Sibiu — depozitul I metal — urează tovarășului STELIAN URZICĂ, eu ocazia pensionării, sănătate și noroc! (8642)

● Soția, fiul, nora, nepotul, cumnații anunță cu durere înțetarea din viață a dragului lor IOAN HIRICIU — 64 ani —

Înmormintarea — vineri, 9 decembrie, ora 13, în comuna Săliste. (8672)

● Membrii cercului de turism „Măgura“ Cisnădie sînt alături de întreaga familie la pierderea bunului nostru tovarăș de munte

PUIU IGNAT
● Cu aceeași durere ca și în clipa despărțirii, cumnațele și cumnații amintesc că în 9 decembrie se împlinesc un an de cînd i-a părăsit pentru totdeauna scumpa lor cumnată SILVIA RADU (8693)

● Cu aceeași durere amintim împlinirea — la 8 decembrie a doi ani de la decesul scumpei noastre fiice și soră

MARIOARA BRAIT (născută Oancea)

Mormîntul ei va fi vesnic împodobit cu flori și stropit cu lacrimi.

Părinți, fiul Robert, frații, sora și cumnatul (8632)

Cu aceeași durere amintesc împlinirea a 6 săptămîni de la decesul celui care a fost

MOISE DOMNARIU

Comemorarea — sîmbătă, 10 decembrie, ora 17, în str. 1 Mai 33. Sofia (8668)

Pios omagiu și multă recunoștință la împlinirea a 7 ani de la decesul iubiților și neuitaților noștri părinți

CRISTINA și SIMION BRATU

Marilena și Nicu Spătaru (8648)

Zdrobiți de durere, soția, mama, frații, copiii, cumnațele, întreaga familie anunță încetarea din viață a dragului lor

GHEORGHE IGNAT (Puiu)

— 32 ani —
maistrul I.P.C. Record
Funeraliile vor avea loc azi, 8 decembrie, ora 12, din Hipodrom H, bloc 7. (8658)

Colectivul atelierului mecanic — I.P.C. Record Sibiu — își exprimă regretul pentru decesul bunului lor coleg

GHEORGHE IGNAT

Transmite condoleanțe familiei îndurerate. (8671)

Colectivul de oameni ai muncii din Depoul Sibiu transmite condoleanțe familiei ing. Albu Iosif și sînt alături de ea, la greaua durere pricinuită de decesul mamei lor

ALBU PARASCHIVA

(8656)

Sîntem alături de colegul nostru lt. maj. Rădulescu Lucian la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.

Colegii

Colectivul de lucrători din Centrul de librării Sibiu este alături de colegii lor Matei Mihai și Matei Ana la greaua pierdere pricinuită de decesul mamei lor și transmite sincere condoleanțe. (8669)

Familia îndoliată multumește tuturor celor care, prin prezență și flori, au fost alături de ea, la greaua pierdere suferită prin decesul celui care le-a fost drag

MIRCEA CRIȘAN

— 52 ani — (8653)

INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘTIINȚIFICE, INGINERIE TEHNOLOGICĂ ȘI PROIECTĂRI PENTRU SECTOARE CALDE BUCUREȘTI

(I.C.S.I.T.P.S.C.) Filiala Sibiu,

str. Ștefan cel Mare nr. 152,

telefon 1 10 38,

INCADREAZĂ, conform Legii nr. 12/1971, pentru activitatea de proiectare utilaje tratamente termice, forje și turnătorii:

- ingineri specialitate mecanică;
- ingineri specialitatea T.C.M.;
- ingineri specialitatea M.U.P.C.;
- ingineri specialitatea termotehnică.

Condiții minime de vechime — 3 ani. — 524 —